

永远跟党走 谱写新篇章

鼓楼开展“五进五学”大宣讲暨2021年社会科学普及宣传周活动

本报讯(通讯员 彭辉 记者 莫思予)7日,鼓楼区“五进五学”大宣讲启动仪式暨2021年社会科学普及宣传周活动在五一北路正祥中心前小广场举办。活动以“永远跟党走 谱写新篇章”为主题,旨在通过丰富多彩的演出形式把党的十九届六中全会精神和省市区党代会精神送进千家万户。

活动中,《杜鵑山》《江姐》《沙家浜》《红灯记》等红色经典剧目演绎中国共产党人视死如归、前赴后继的革命英雄主义和乐观主义精神,杂技、魔术等文艺演出精彩纷呈。

台上,《杜鵑山》《江姐》《沙家浜》《红灯记》等红色经典剧目演绎中国共产党人视死如归、前赴后继的革命英雄主义和乐观主义精神,杂技、魔术等文艺演出精彩纷呈。

台下,水部街道新时代文明实践中心志愿服务队还联合省图书馆、市医疗保障基金中心等共建单位开展测血压、口腔检查、健康咨询等志愿服务活动,获得群众好评。

“中国共产党的创建时间?”“1921年7月23日!”

“总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,在新时代坚持和发展中国特色社会主义,需要坚定哪四个自信?”“道路自信、理论自信、制度自信、文化自信……”

现场问答互动环节吸引了群众踊跃参与,一问一答间扩大了理论学习的传播力、影响力。

“鼓楼这片热土,包含着习近平总书记的亲切关怀,寄托着习近平总书记的殷切期望。”鼓楼区委宣传部相关负责人表示,鼓楼将始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,以及习近平总书记“七一”

重要讲话和来闽考察重要讲话精神,结合贯彻落实省市区党代会精神,坚持“3820”战略工程思想精髓,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,努力打造现代化国际城市“最美窗口”。

下一阶段,鼓楼区计划组织百名红色理论宣讲员,深入开展“五进五学”大宣讲活动,推动党的十九届六中全会精神和省市区党代会精神进机关、进企业、进校园、进园区、进社区,引导广大党员干部潜心自学、集体研学、领导带学、典型导学、巡听评学,为全方位推进高质量发展超越提供强大精神动力和思想保证。

现场志愿服务活动获好评。(鼓楼区宣传部供图)



现场表演的红色经典剧目。(鼓楼区宣传部供图)

学习贯彻党的十九届六中全会精神

链接 鼓楼区“五进五学”宣讲团宣讲员们这样说——



林丹(名誉团长):作为红色理论宣讲员,倍感责任重大、使命光荣。我将带头表率,进一步学深悟透全会精神,同时从实际出发,在社区中通过送书上门、评话伏唱、邻里互动等贴近群众、贴近生活的形式,结合“我为群众办实事”活动,推动党的十九届六中全会精神和精神家喻户晓。



方杰:作为新时代闽都文化宣传者,我们要发挥基层民间社团作用,采取多样形式,深入新村楼院、街坊邻里宣讲。在内容上要紧密结合全会精神,贴近百姓精神生活需求,进一步挖掘闽都文化的深厚内涵,推动六中全会精神和省市区党代会精神入脑入心、落地生根。



闻进:我们将充分利用名人家风家训馆这个平台,将习近平总书记的“七一”重要讲话精神和党的十九届六中全会精神融入展馆讲解中,积极向广大市民和中外游客宣讲,切实把鼓楼区开展的“五进五学”大宣讲活动落到实处。



城管队员开展垃圾分类宣传。本报记者 邹家骥摄



活动现场气氛热烈。本报记者 邹家骥摄

晋安上演“戏”说垃圾分类

新时尚穿上传统文化外衣走进千家万户

本报讯(记者 朱榕 通讯员 李维俊)昨日下午,在晋安区馆尾街晋丰古戏台,一场“虾韵味”十足的垃圾分类宣传让观众拍手叫好,《垃圾房风波》《垃圾分类好处多》等新编闽剧,展示了生活垃圾分类工作中各种各样

的人物,跌宕起伏的情节、风趣诙谐的对话,让观众在笑声中领会垃圾分类的意义。

这是由晋安区城管局主办、晋安区闽剧团承办的闽剧演出第一场公演,来自省市区城管系统的干部和群众一起欣赏闽剧,参与

垃圾分类游戏。今年,闽剧演出将走进10个村和社区,让垃圾分类“新时尚”插上闽剧传统文化的“翅膀”飞进千家万户。

闽剧“分类”入耳更入心

飞檐翘角的古戏台,台上布景一挂,台下椅子一摆。锣一敲,钹一响,远近的群众就聚拢到小舞台前,在午后的暖阳下,惬意地欣赏原汁原味的闽剧演出。

受晋安区城管局委托,区闽剧团团长欧成斌执笔创作,为群众奉上两部精彩闽剧——《垃圾房风波》《垃圾分类好处多》。

《垃圾房风波》以晋安区垃圾屋(亭)选址为主线展开,讲述了居民初期不满垃圾屋(亭)建在自家楼下,趁夜搬屋,在社区、城管干部教育下打消顾虑,主动将垃圾屋搬回的故事。在城管干部细致入微的工作下,群众从“谁人要分谁去分,我才无此空闲情”到为城管干部点赞,最后皆大欢喜达成和谐。这部剧情离奇的剧目,取材于城管人的真实事迹,在去年推出时就广受好评。

演出中,一辆垃圾收运车开到舞台下方,演员来到车前,将垃圾投放到收运车内,主演

还走下舞台,在馆尾古街和群众沉浸式互动。60多岁的周阿姨忍不住从观众席站起来,拍了好几段视频,发到朋友圈和微信群。“演出贴近群众,舞台角色在现实生活中都能找到原型,对听戏的人也是一种潜在的教育。”

上接“天气”下接地气 收获满满人气

《垃圾分类好处多》是今年刚排的新戏,聚焦误时投放问题,展示了城管干部宽严相济的人性化管理举措,以及福州垃圾误时付费投放试点工作。

据悉,年初开始,福州在20个小区试点误时付费投放,误时投放的居民通过“e福州”APP付费后能获得二维码,扫码即可开柜投放。目前晋安区在保利国际香槟小区等7个小区试点。这项破解误时投放管理难题的新举措也被写进《垃圾分类好处多》剧情中,将垃圾分类的好做法、好举措向群众广而告之。

现场还开展垃圾分类“通关”小游戏,参与热情高涨。白发苍苍的依伯依姆一路“过关斩将”,拿到垃圾袋等小奖品时,脸上喜气洋洋。“垃圾分类,习惯了就不难,我们平时

在家都会做好分类,积极性和年轻人比起来一点也不差。”

拓展宣传阵地 助力新时期城管工作

垃圾分类重在习惯养成,重在意识培育。为了提升群众知法守法意识和对城管工作的认识,2017年起,晋安区将宣传“大篷车”开进区内平原和山区的各村居,前后开展305场宣传活动,涉及“两违”治理、垃圾分类、信用建设、防范电信诈骗、扫黑除恶、扫黄打非等。

晋安区城管局相关负责人介绍,2020年,该局在流动“大篷车”基础上,首创闽剧宣讲垃圾分类——将垃圾分类故事编成闽剧,在传唱中达到以戏说事的效果,10场演出爆满。计划今年再演10场,推动垃圾分类新提升。

在创新形式方法之余,晋安区城管局还积极拓宽宣传渠道,利用街头智慧屏、社区宣传栏等开展“门前三包”、垃圾分类公益宣传,积极“走出去”参与区委区政府组织的各项大型宣传活动,展示新时代城管形象和工作,通过广泛宣传助力城市精细化管理水平提升。



居民排队参与垃圾分类小游戏。本报记者 邹家骥摄